

# «Смехач» с грустными глазами

Имя одного из немногих оригинальных и самобытных писателей советской эпохи Михаила Михайловича Зощенко (1894-1958) – создателя знаменитых зощенковских рассказов, а также «Сенти-

ментальных повестей», «Возвращенной молодости», «Перед восходом солнца» и других ярких сатирических произведений является неотъемлемой частью русской литературы XX столетия. Михаила

Зощенко долгое время считали популярным, общедоступным юмористом, более того – «смехачом». Но те, кто охватывал советскую реальность во всей ее сути, видели в нем глубокого сатирика и сравнивали с Гоголем. Об этом свидетельствует посмертное писательское воскресение Зощенко в постсоветское время.

Вот уже в восемнадцатый раз в Центральной библиотеке, носящей имя писателя, прошли «Зощенковские чтения». Гостем праздника этого года стал Заслуженный деятель искусств России С.Т.Альтов с литературно-музыкальным представлением «Для счастья нужно многое...». Пожелания читателям «Здравницы» и всем жителям Сестрорецка Семен Теодорович выразил в оригинальной фразе из своего спектакля: «Фсьёо будет хорошо!».

Да и на самом деле, разве можно жить без веры и надежды на лучшее? Ведь пребывать в унынии тоже грех. А читая ставшие классикой произведения Михаила Михайловича, и безудержно смеясь над историями героев рассказов, мы невольно узнаем во всем комизме положений самих себя, и жить становится легче. В этом убедились участники праздника, слушая рассказы М.М.Зощенко в исполнении заслуженного артиста России В.Б.Периля.

И возможно, именно поэтому с такой легкостью и юмором восприняли форс-мажор-



ную ситуацию проведения чтений во всех (!) залах библиотеки одновременно. У природы нет плохой погоды. Улыбайтесь, господа! Улыбайтесь! А жизнь-то налаживается....

Майя Ненонен

Фото Александра Курбатова